



陳翊庭：全球路演開展 面對面交流顯效 中資股受美歐資金追捧



▲陳翊庭表示，剛結束美國推廣活動，當地投資者、企業反應熱烈。

關注升溫 正在海南參加博鰲亞洲論壇的港交所（00388）行政總裁陳翊庭表示，剛結束美國推廣活動，當地投資者、企業反應熱烈，海外投資者對中國資產，尤其是香港上市資產的興趣在增加。她強調，香港作為超級聯繫人，並且配合鞏固國際金融中心地位，有必要與世界各地人士會面，宣傳香港的情況和優勢。她又透露，目前輪候在香港上市的公司已經超過130家，當中包括市值過萬億元的大型企業。

大公報記者 劉鑛豪

近期多家華爾街投行紛紛表示，美歐投資者對中國資產的關注度持續升溫。陳翊庭在論壇上透露，為加強國際投資者溝通，今年已開展一系列全球路演活動，包括年初赴瑞士出席達沃斯經濟論壇，以及其後在美國、北京、中東和歐洲等地舉辦的專場推介會。她指出，海外投資者對獲取中概股及中國市場最新動態表現出強烈需求，這些面對面的交流活動取得了顯著成效。

高盛、摩通、花旗等華爾街大行早前分別表示，在接觸的歐美投資者中，他們明顯對中國資產的興趣增加。高盛指出，與美國、歐洲、亞洲地區的投資者會面，發現他們對中國股市的興趣和參與程度，已經達到2021年初歷史峰值以來的最高水平；海外投資者對中國股市興趣增加，部分原因是今年中國股票市場升幅強勁。高盛稱，中國又回到投資者的視線中。

花旗：美投資者興趣創三年高

花旗表示，該行安排中國經濟學家及股票策略師參與推廣活動，受到美國投資者熱烈歡迎，活動從早上七點半開始，直到晚上八點半才結束，行程緊密。美國投資者對中國資產的興趣是近三年來最高。摩通會見北美部分地區的全球和新興市場股票投資者，大多數投資者認同中國互聯網及資訊科技股、領先的新能源汽車、邊緣人工智能股票具有投資價值。

匯豐研究早前發表報告指出，在歐洲會見多家機構投資者，當中不乏主要管理全球和新興市場投資組合的長倉投資者、多策略對沖基金，以及超高淨值



香港證券市場數據

項目	2024年	2023年	變幅
聯交所日均成交金額(億元)	1318	1050	+26%
聯交所股本證券產品日均成交金額(億元)	1200	932	+29%
港股通日均成交金額(億元)	482	311	+55%
滬股通日均成交金額(億元人民幣)	1501	1083	+39%
債券通北向通日均成交金額(億元人民幣)	416	400	+4%
新股上市數目(間)	71	73	-2
新股上市總集資額(億元)	880	463	+90%

資料來源：港交所2024年度年報

投資者。該行發現，所接觸的幾乎全部長倉投資者都對中國股市持增持或中性看法。

輪候上市公司超130家

另外，陳翊庭在論壇上提及香港新股市場。陳翊庭表示，目前輪候在香港上市的公司超過130家，當中包括市值過萬億元的大型企業。她認為，一家公司選擇上市地點時，最重要的考慮因素仍然是市場流動性，及上市公司能夠獲得的估值。

就全球綠色轉型，陳翊庭表示，全球金融行業正在轉型，香港在支持綠色轉型方面主要有兩方面的工作，一方面是標準，除經營交易所之外，港交所也是監管機構，提供環境、社會及管治（ESG）的框架和標準，幫助企業實現淨零目標。

港交所是最早一批交易所要求企業公布可持續報告，並與《國際財務報告可持續披露準則S2號》保持一致，希望隨着時間推移，各地區都採用有關標準，交易所亦會繼續推進相關工作。然而，現時仍有不足的地方，在這方面的專業知識還不足夠，無法要求所有上市企業執行，也沒有那麼多的專家。另一方面是需要工具，就是更好的手段把資金和機會對接，建立一些非常健康的可持續金融產品，包括投資基金，可持續性債券等，增加產品的提供。

陳翊庭稱，港交所是亞洲區內其中一個建立碳信用交易的交易所。如果亞洲能攜手建立一個泛亞洲的碳信用市場，擴大規模，增加流動性，未來作用會更大。

滙豐升恒指目標 年底料見25830點

【大公報訊】多家大行持續上調港股目標價位。滙豐環球調高了恒指今年底目標，由23870點提高至25830點；調高國企指數目標，由8800點提高至9620點。滙豐環球同時維持中國A股及港股「增持」評級。恒指昨日收報23426點，下跌152點，國企指數收報8606點，跌71點，相較滙豐環球最新目標，分別有2404點及1014點潛在上升空間，即隱含10.3%及11.8%的潛在漲幅。

滙豐環球表示，中國股票近年

反彈，催化因素包括中國在人工智能等科技領域獲得突破進展。因此，在樂觀情緒驅動下，股票估值得到提升。該行稱，現時市場預期中概股今年盈利可以獲得10%的按年升幅，這屬於較保守共識，反映投資者謹慎樂觀情緒。倘若上市公司的盈利預測獲得調高，將進一步推動股市向上。

滙豐環球又發現，流入內地股市的資金中，超過50%泊入與DeepSeek相關的行業，例如互聯網和資訊科技股，顯示投資市場憧憬人工智能技術，可以為企業創造發展機

會。相比去年9月份升市，或2023年疫情後市場反彈，今次反彈股份牽涉的範圍更加狹窄。

升勢將擴至內需銀行股

不過，參考過往數據，即使升市是由特定行業開始，但伴隨着資金信心增強，上升股份範圍會逐步擴展至其他更為傳統的行業，例如內需消費品、銀行等。因此，當這個模式能夠持續，未來有機會出現更多不同板塊股份上升，將會令到升市更加持久及健康。

全球首隻代幣化貨幣市場ETF下月港面世

【大公報訊】香港金融創新邁出重要一步，虛擬資產服務公司HashKey Group與博時國際將於下月聯手推出全球首隻代幣化貨幣市場ETF。該產品基於博時現有的港元貨幣市場ETF（03152）和美元貨幣市場ETF（03196），這兩隻基金主要投資於定期存款，過去一年回報率分別達4.17%和5.12%。

作為金管局Ensemble沙盒計劃重點項目，產品結合傳統貨幣基金與區塊鏈技術，實現資產代幣化（RWA）創新應用。

招商永隆信託和中銀國際英國保誠信託，分別擔任保管人和行政管理人。

HashKey董事長肖風表示，此舉促進傳統與加密金融融合。博時董

事長連少冬指出，這是繼虛擬資產現貨ETF後又一Web 3突破。中銀國際英國保誠信託CEO羅禮華強調，區塊鏈將提升基金服務效率。

這項創新不僅鞏固香港在虛擬資產領域的領先地位，更為投資者開闢全新數字化投資渠道。隨着監管完善，預計將吸引更多機構參與代幣化產品創新。

騰訊新機器人「小五」擁4輪2手



【大公報訊】內地傳媒報道，騰訊（00700）旗下Robotics X實驗室推出新一代居家服務機器人「小五」，採用創新的4輪2手設計。騰訊首席科學家張正友表示，具身智能已成為人工智能（AI）發展的下一波浪潮，目前騰訊已與內地數十家機器人企業展開深度合作。

騰訊管理層對機器人產業發展高度重視。集團主席兼首席執行官馬化騰在早前的業績會上表示，騰訊致力於成為所有機器人廠商的合作夥伴。張正友進一步闡述，研發智能居家服務機器人不僅是科技發展趨勢，更是造福全人類的重要方向。他特別指出，「小五」機器人在解決養老場景實際痛點方面，具有顯著優勢。

在談及行業競爭時，張正友強調研發養老型協作機器人需要保持長遠眼光。他認為，只有堅持不受短期商業邏輯束縛的創新定力，以及攻克技術難題的使命感，才能在國際市場上與特斯拉等科技巨頭展開競爭。



▲「小五」機器人在解決養老場景實際痛點方面，具有顯著優勢。

騰訊斥97.4億入股法國Ubisoft新成立的子公司。



三大遊戲小檔案

- 刺客教條系列 (Assassin's Creed)**
 - 首作《刺客教條》發布於2007年
 - 屬於潛行類系列遊戲
- 極地戰嘍系列 (Far Cry)**
 - 首作《極地戰嘍》由德國Crytek工作室製作，於2004年3月23日發行
 - 另有五部續作
- 虹彩六號系列 (Tom Clancy's Rainbow Six)**
 - 遊戲劇情根據美國作家Thomas Clancy於1998年小說《虹彩六號》改編
 - 屬於戰術射擊遊戲

騰訊97億入股法遊戲商25%

【大公報訊】騰訊（00700）積極鞏固遊戲龍頭地位，昨宣布斥資11.6億歐元（約97.4億港元），入股總部設於法國的遊戲開發商Ubisoft（育碧）新成立的子公司約25%股權。新公司將獲Ubisoft注入《刺客教條》（Assassin's Creed）、《極地戰嘍》（Far Cry）、《虹彩六號》（Tom Clancy's Rainbow Six）三大品牌系列遊戲。

Ubisoft分拆三個品牌部門，並成立新公司，在引入騰訊作為股東後，企業價值達40億歐元（約336億港元），交易預計在今年底前完成。

擁《刺客教條》等三熱門遊戲

已持有Ubisoft約10%股份的騰訊，今次除獲得新公司25%股權之外，還享有「少數股東保護否決權」和「重

大資產處置同意權」等關鍵權利，能夠在保持不干預日常經營的前提下參與重要決策。不過Ubisoft強調，將保留對新子公司的經營主導權。

騰訊總裁劉熾平表示，今次投資是延續與Ubisoft的長期合作夥伴關係。他表示，這些經典遊戲系列具有發展成為常青遊戲平台的巨大潛力，為全球玩家創造引人入勝的新體驗。

新公司納入的三大遊戲系列均是Ubisoft的旗艦IP。其中，《刺客教條》系列自2007年面世以來，全球累計銷量突破2億套，最新作《刺客教條：暗影者》上線一周即吸引300萬玩家體驗。戰術競技遊戲《虹彩六號：圍攻》擁有超過9000萬註冊玩家。射擊遊戲《極地戰嘍》系列則以獨特的玩法，積累了大量忠實粉絲。這三大IP年均貢獻Ubisoft約60%的收入。

聯想控股轉賺1.3億 持續深化AI布局

【大公報訊】聯想控股（03396）昨公布，2024年全年業績實現扭虧，轉賺1.3億元（人民幣，下同）。聯想控股董事長寧旻表示，將繼續深化全棧式人工智能（AI）布局，加速推動AI與實體經濟深度融合。

集團去年收入錄得5128.06億元，按年增長17.6%。期內，產業運營板塊貢獻利潤115.7億元，升近55%，產業孵化與投資虧損收窄至22.73億元。除了聯想集團（00992）構建「端

邊雲網智」全棧智能技術體系，寧旻指出，聯想控股在AI領域已建立生態優勢，投資超過270家AI企業，包括地平線機器人（09660）、黑芝麻智能（02533）等。

聯想控股去年持續投入AI領域，研發費用約158億元，創歷史新高。寧旻表示，將繼續培育戰略性新興產業和未來產業，聚焦數字經濟與綠色轉型，透過強化科技成果產業化，助力突破關鍵技術。